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Anlg. 1 Beide Transistoren sind gleich. 2 - - - 1 I l,
a) T2 sei zunächst als rauschfrei angenommen. -'~/G~I " Wie groß ist Zo fiir Rauschanpassung zu ~.. . I I
 

wählen? Dieses Zo wird ab jetzt gewählt!· I I I
N, I),.· I ! ::~tL!b) Man bestimme K und Gal von Tl fiir obiges Zo· I 

c) Wie groß ist ~2' ~d w~lches Fges ergibt sich? . I I 
1_- -' I Ud) Betracht~t wudJetzt die Gesamtschaltung: . ~(;- - -' I Fz. I' -2,Man besttmme ZL für Ausgangsanpa~sung an F1 ) Gc:t..t
 

die Gesamtschaltung. Welcher Gewinn folgt? ~I
 ~I 
e) Wie groß ist l!bl fiir U<F30 J.1V. 2 J: 2oul:
t) Welches SIN folgt fiir eine Empfangsbandbreite von 50 MHz? 0 .1 t 

fur Tl und T2: FHC40LGILR (Fujitsu) bei 1OmA/2V/12 GHz in Emitterschaltung 

s-Parameter Rauschparameter 
S11 = 0,53/136,3 0 ; si2 = 0,082 /-39,1 0 r Gopt' = 0,48 /-1720 

; Fmin= 0,55 dB ; 
S21 = 3,132 /-24,3 0; S22 = 0,369 /-170,10 Rn /500 = 0,03 

Anle;.2 Der Trafo mit untenstehenden vP~ VPZ- 1- - --1 ,._-, 
z-Parametem transformiert Zo so, daß 1------.,. ~1 . I F~:TO! . 
Rauschen und Gewinn günstig werden. ~~ 1 

Rechnen Sie stets mit 5 signifikanten IV I I T~ I i 
Stellen: 5 aa. SCI. tl .- ....-----4-1_1 I l L. 

... r;, .... (- - - - .J +! .- - - - '" 4l 
Trafo: zll = (0,5 + j 125,66) 0 

z12,21 = +j 393,4150 10fV ~---t -I 
z22 = (1,5 + j 1256,6)·0 lk~!~ df,01HIIi 

a) Berechnen Sie vom Trafo (Zij abspeichern) die unkorrelierten Spektren UR, IR mit Yk . 

b) Bestimmen Sie aus den Werten nach a) die Trafo-Rauschparam. Rn, r Gopt', Fmin (genau!). 
c) Geben Sie statt K (ist ~ 1) die Größe K-l des Trafos an? Bestimmen Sie dann mit GADS 

fiir den Trafo: 1) Gm und 2) r Gopt und dann wieder Fmin und rGopt'. Man vergleiche mit b). 
d) Der Trafo wird mit ZG=(3+j8)O angesteuert! Wie groß sind Gal und Fl des Trafos. 
e) Welche Rauschzahl F2 hat der Transistor? Wie groß ist Fges? 
t) Wie groß wäre (SIN)ohne, wenn VPl,2 muschfrei wären? Welches (SINkt hat man 

tatsäChlich, wenn VPl,2 so wie nach e) insgesamt muschen? [Zo=(3+j8) 0] 
g) weitere Fragen: 

1) Das Transformationsnetzwerk (=Trafo) ist verlustbehaftet. Wie transformiert sich 
l!lol allgemein in 11!<J2I? Welches IUml ergibt sich ftlr jUol= 10 J.1V? [Zo=(3+j8) 0] 

2) WelchesF2 hätte der Transistor bei direkter Ansteuerung (ohne Trafo) mit UG=lOJ.1V
 
und Zo=(3+j8)n? Wie groß wäre dann (SlN1mt? Lohnt sich der Trafo bezüglich _
 
Rauschen?
 

Transistordaten in Emitterschaltung: sl1 = 0,79 / - 66 0 ; s12 = 0,074 / 59 0
 

Fmin = 0,4 dB ; Rn = 23 0; r Gopt' = 0,7/47 0 511=4,64/113 0 
; s22=O,3 /_31 0
 


